Laboratério de simulagdo — Isétopos e Massa Atdémica

ODbjetivo:

e Explorar o conceito de isétopos e usa-lo como analogia a unidade de massa atémica

Diretivas

Selecione a tela misturas

IsGtopos € Massa Atdmica

Misturas

E nela na parte de inferior a direita deixe selecionado “Mistura na Natureza”, selecione o mais nas
caixas para expandir, de modo que a tela se apresente da seguinte maneira abaixo.
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Com isso, vamos iniciar nossos estudos!

Escolha o oxigénio dentre os elementos do grupo de estoque disponivel no simulador.
Classifique os isétopos do atomo selecionado em trés grupos, cada grupo representando um
isétopo diferente. Na secdao de observacgao, esboce uma imagem de cada isétopo para
distinguir entre cada isétopo e coloque sua massa com a unidade apropriada, na se¢do a
seguir:
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Registros e Calculos

A — Observagao inicial

Isétopo nimero 1 (isotope-1)

Isétopo nimero 2 (isotope-2)

~/ Isétopo nimero 3 (isotope-3)

B - Calcule o numero a massa média dada pela distribui¢do . Tendo como referencial as
seguintes massas dos is6topos ( oxigénio — 16 = 15,9949 u.m.a. , oxigénio — 17 = 16,9991 u.m.a.
e oxigénio - 18 = 17,9992 u.m.a.)

Exercicios

1 - O metal cobre possui dois isétopos naturais: cobre-63, com abundancia isotépica 69,17% e
massa atémica 62,94u e cobre-65, com abundancia isotépica 30,83% e massa atébmica 64,93 u.
Calcule a massa atomica do elemento cobre.

2 - O potassio-40, *K, é um dos poucos isétopos radioativos de elementos de baixo nimero

atébmico de ocorréncia natural. Sua abundancia percentual natural entre os isétopos de K é



0,012%. Quantos atomos de potassio *°K vocé ingere ao beber uma xicara de leite contendo

371 mg de K?

3 - Existem dois isétopos do rubidio que ocorrem na natureza: **Rb, que tem massa igual a
84,91, e ¥Rb, cuja massa é 86,92. O peso atdmico do rubidio é 85,47. Qual é a porcentagem do
8Rb?



